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Al presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

On. Antonello Aurigemma 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: fermata straordinaria Frecciarossa 9519 

 

PREMESSO CHE 

- in data 21 novembre il Ministro per l’Agricoltura onorevole Francesco Lollobrigida si trovava sul 

treno Frecciarossa 9519  partito da Torino alle 7.00 e diretto a Salerno; 

 

- il suddetto treno, a causa di un guasto sulla linea  Alta velocità a sud est di Roma Termini, ha 

costretto Trenitalia a dirottare tutte le Frecce e gli Intercity sulla vecchia linea Roma-Napoli 

provocando un ritardo di quasi due ore; 

 

- che la deviazione ha inevitabilmente provocato disagi sulla linea ordinaria visto che in tali 

circostanze, i treni dell’AV hanno precedenza sui treni regionali; 

 

- che da agenzie di stampa si apprende che il Ministro, salito a Roma Termini alle 12.00 e diretto a 

Napoli Afragola da dove poi si sarebbe dovuto recare a Caivano per l’inaugurazione di un nuovo 

parco urbano, avrebbe fatto fermare il suddetto treno e ottenuto di scendere in una fermata 

straordinaria a Ciampino, nei pressi di Roma. 
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EVIDENZIATO 

 

- come  se tale ricostruzione corrispondesse al vero, oltre a rappresentare un privilegio riservato al 

Ministro  (mentre le altre centinaia di passeggeri presenti sul treno hanno atteso di arrivare a 

destinazione con un ritardo di quasi due ore)  potrebbe aver provocato ulteriori disagi e ritardi sia 

ai treni AV deviati, che ai treni regionali su cui i convogli dell’Alta Velocità hanno avuto la 

precedenza.  

 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO 

 

il sottoscritto consigliere regionale 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Regione on. Francesco Rocca e l’Assessore ai Trasporti on. Fabrizio Ghera, per 

conoscere quali siano stati i disagi e i ritardi  sulle linee ferroviarie regionali,  già in ritardo per la 

deviazione sulla linea ordinaria dei treni AV, derivanti dalla fermata straordinaria del treno 

Frecciarossa 9519. 

 

 

Il consigliere 

     Massimiliano Valeriani 
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